

自治区十三届人大四次会议闭幕

石泰峰主持并讲话 李秀领等出席

《内蒙古日报》消息 1月30日上午,内蒙古自治区第十三届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,在呼和浩特胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席石泰峰主持会议并讲话。大会主席团常务主席、执行主席那顺孟和、王波、李荣喜、廉素、张院忠、和彦苓、施文学在主席台前排就座。

李秀领、林少春、王莉霞、刘奇凡、白恩刚、孟凡利、杨伟东、张韶春、段志强、张恩惠、马庆雷、杨小康、艾丽华、李秉荣、包钢、郑宏范、黄志强、衡晓帆、奇巴图、罗志虎、董恒宇、郑福田、刘新乐、马学军、张华、其其格、欧阳晓晖、魏国楠、张英奎、王学武、杨宗仁、李琪林、陈路生、肖方举等领导和大会主席团成员在主席台就座。

自治区十三届人民代表大会现有代表520人,出席本次全体会议的代表491人,符合法定人数。

会议表决通过了内蒙古自治区第十三届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议、关于自治区国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议、关于自治区2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议、关于自治区2020年预算执行情况和2021年预算的决议,表决通过了《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》,表决通过了内蒙古自治区第十三届人民代表大会第四次会议关于自治区人大常委会工作报告的决议、关于自治区高级人民法院工作报告的决议、关于自治区人民检察院工作报告的决议。

完成各项议程后,石泰峰作了讲话。他指出,自治区十三届人大四次会议开得很成功,是一次高举旗帜、继往开来、开拓进取的大会,是一次发扬民主、集中智慧、



会议期间,人大代表履职尽责。 摄影/《内蒙古日报》记者 袁永红

团结务实的大会,必将进一步激励和鼓舞全区各族干部群众团结一致、乘势而上,汇聚起奋战“十四五”、奋进新征程的磅礴力量。现在,我们已经进入在我国发展进程中具有里程碑意义的新发展阶段。站在新起点,踏上新征程,我们要切实增强接过历史接力棒、继往开来谱新篇的责任感和使命感,大力发扬艰苦奋斗精神,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,更加谦虚谨慎、积极进取、理性务实地做好工作,锲而不舍地朝着我们确定的目标奋力前行。要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,认真学习领会、坚决贯彻落实党中央关于准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局的重要要求,扎实做好经济社会发展各项工作,确保“十四五”开好局、起好步。

石泰峰强调,开局“十四五”、开启新征程,必须旗帜鲜明讲政治,持续在学懂

弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,在深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神上求实效,善于从政治上观察问题、分析矛盾、推动工作,自觉在大局下思考、大局下行动,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决做到“两个维护”。开局“十四五”、开启新征程,必须坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,坚持以深化供给侧结构性改革为主线,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,全力促进经济持续恢复、稳定增长,大力实施“科技兴蒙”行动,不断提高产业基础高级化、产业链现代化水平,充分挖掘内需潜力,全面推进乡村振兴,更大力度推进改革开放,持续抓好污染防治和生态建设,拿出过硬措施优化营商环境,着力在转方式、调结构、换动能、提质量上取得突破性进展。开局“十

四五”、开启新征程,必须坚持以人民为中心的发展思想,千方百计稳定和扩大就业,巩固拓展脱贫攻坚成果,持续提升基本公共服务水平,加快补齐短板弱项,扎实推动共同富裕,不断提高人民生活品质。开局“十四五”、开启新征程,必须统筹好发展和安全两件大事,坚持总体国家安全观,坚决维护国家政治安全、边疆安全、生态安全、粮食安全、能源安全、产业安全,守住安全发展底线。

石泰峰指出,进入新发展阶段,开启发展新征程,对做好人大工作提出了新的更高要求。我们要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,始终坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一,推动人民代表大会制度和人大工作与时俱进、创新发展,切实把制度优势转化为治理效能。各级党委要加强和改进对人大工作的领导,积极为人大履职提供支持、创造条件。各级人大及其常委会要围绕中心、服务大局,紧密结合实际做好立法、监督、代表等工作,努力开创人大事业发展新局面。各级行政机关、监察机关、审判机关、检察机关要自觉接受人大监督,认真落实人大及其常委会的决议决定和审议意见,不断提高依法行政、公正司法水平。各级人大代表要珍惜党和人民的信任,全面提升履职能力,接地气、察民情、聚民智,更好地为人民发声、为人民履职、为人民造福。

在自治区的十三届全国人大代表列席了本次全体会议。自治区人民政府有关部门、自治区监察委员会、自治区高级人民法院、自治区人民检察院的负责同志通过远程视频列席会议。

大会在雄壮的国歌声中结束。

(刘晓冬 章 奎)

我区发出倡议:共建清洁家园 有效防控疫情

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 春节将至,为实现“干净迎新年 文明过佳节”,扎实有效落实全国村庄清洁行动部署暨春季战役视频推进会议要求,自治区党委农牧办、农牧厅1月29日发出倡议:希望广大农牧民朋友要从我做起,爱护“小家”,维护“大家”,围绕“共建清洁家园 喜迎建党百年”主题,积极开展以

“清四堆(垃圾堆、废物堆、粪土堆、柴草堆)、治四乱(柴草乱放、垃圾乱倒、污水乱泼、畜禽乱跑)”为主要內容的村庄清洁行动,为科学有效防控疫情提供支持。

倡议要求,广大农牧民朋友要积极参与村庄清洁行动,做到全家动员,老幼参与。自觉清扫房前屋后、屋里屋外卫生,不乱倒垃圾、污水,不乱堆杂物,不

留卫生死角,落实好环境卫生“门前三包”;自觉保持厕所清洁卫生,粪便不暴露,经常通风;自觉加强畜禽养殖管理,及时清扫畜禽粪污,减少人畜共患病传播风险;自觉维护村庄道路、广场等公共区域的环境卫生。扮靓村庄环境,避免疾病传播,形成村庄清洁人人参与的良好氛围。

积极投身到人居环境整治的宣传教育工作中,

利用好微信、微博、快手、抖音等社交媒体,宣传人居环境整治的规定要求,积极配合嘎查村做好疫情防控工作。摒弃不良习俗和不文明行为要到位;倡导文明新风、培养良好生活方式和公共卫生习惯要到位;村两委、党团员、示范户等以文明行为引领身边人要到位,形成村庄清洁人人倡导的良好局面。

2021年高职单招即将启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 2021年内蒙古自治区高职单招第一次网上征集志愿定于2021年3月10日~14日进行。考生只能填报1所院校志愿和3个专业志愿,同时要选择是否服从普通专业和高收费专业调剂。高收费专业是指学费标准高于1万元的专业。第二次网上征集志愿安排在2021年4月7日~9日,已完成高职单招计划的高校,原则上不再参加征集志愿。

据内蒙古自治区教育招生考试中心介绍,区内高校高职单招工作流程为:考生高考报名、高校编制招生计划、制定高职单招方案、公布招生计划、考生网上填报志愿、高校下载考生信息、考生领取《准考证》、高校组织考试、公示考试成绩、公示预录取名单、上传拟录取信息、新生电子注册。其中公布与公示的内容均在自治区教育招生考试中心门户网站“内蒙古招生考试信息网”(<https://www.nm.zsks.cn>)公开发布。

据悉,招生高校高职单招考试科目包括笔试、面试和技能考核等,其中单科(单项)总分不得超过300分,各科目(各项)总分不得超过750分。首次征集志愿结束后,招生高校组织考生进行考试,时间在2021年3月16日前;二次征集志愿考生的考试时间在2021年4月12日前。考试结束后,招生高校官方网站和“内蒙古招生考试信息网”将公示拟录取高职单招名单。

内蒙古现有境外输入确诊病例12例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 1月31日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年1月30

日7时至1月31日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

截至1月31日7时,现有境外输入确诊病例12例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均

在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。